THURINGER LANDTAG Drucksache 7/ 9985
7. Wahlperiode 02.05.2024

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Rothe-Beinlich (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Forderung multiprofessioneller Teams zur Unterstiitzung von Diversitat und Sozi-
alraumorientierung in Kindergarten in Thiiringen - Teil |

Eine zunehmende Anzahl von Kindergarten in Thiringen hat es sich zum Ziel gesetzt, sich im Sinne der
gesellschaftlichen Vielfalt weiterzuentwickeln und die friihkindliche Bildung, Betreuung und Erziehung in-
klusiv zu denken und auszugestalten. Vor dem Hintergrund, dass Entwicklungs- und Bildungschancen von
Kindern in Deutschland immer noch stark vom Familienhintergrund abhangen, 6ffnen Kindergarten sich zu-
nehmend in den Sozialraum und binden Eltern, Familien und das soziale Umfeld in die eigene Arbeit ein.

Diese Weiterentwicklungen fihren zu einem steigenden Bedarf an sogenannten multiprofessionellen Teams,
in denen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter verschiedener Fachrichtungen ihre jeweiligen padagogischen,
pflegerischen oder therapeutischen Expertisen einbringen.

Mit dem Projekt "Vielfalt vor Ort begegnen - professioneller Umgang mit Heterogenitat in Kindertagesein-
richtungen", dem Landesprogramm "Sprach-Kitas: Weil Sprache der Schllssel zur Welt ist" sowie den "Thi-
ringer Eltern-Kind-Zentren" als Teil des Landesprogramms "Solidarisches Zusammenleben" werden Kinder-
garten vom Freistaat Thiringen bei der Finanzierung dieser Fachkrafte unterstitzt.

Das Thiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/5799 vom 14. Marz
2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 29. April 2024 beantwortet:

1. Wie viele Kindergarten in Thiringen haben am Projekt "Vielfalt vor Ort begegnen - professioneller Um-
gang mit Heterogenitat in Kindertageseinrichtungen" seit dem Jahr 2021 teilgenommen (bitte Aufschlis-
selung nach Tragerinnen und Tragern, Einrichtungen, Kommunen und Jahren)?

2. In welcher Hohe haben Kindergarten in Thiiringen Landesmittel fir das Projekt "Vielfalt vor Ort begeg-
nen - professioneller Umgang mit Heterogenitat in Kindertageseinrichtungen" erhalten (bitte Aufschlis-
selung nach Tragerinnen und Tragern, Einrichtungen, Kommunen und Jahren)?

3. Wie viele zusatzliche Personalstellen standen den Kindergarten in Thiringen aufgrund der Teilnahme
am Projekt "Vielfalt vor Ort begegnen - professioneller Umgang mit Heterogenitat in Kindertageseinrich-
tungen" zur Verfigung (bitte Aufschlisselung nach Tragerinnen und Tragern, Einrichtungen, Kommu-
nen, Tatigkeitsfeld, Personenzahl und Vollbeschéaftigteneinheiten)?

Antwort zu den Fragen 1 bis 3:
Es wird auf die Ubersicht in der Anlage verwiesen.

Druck: Thiringer Landtag, 14. Mai 2024
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Anmerkungen zur Ubersicht (Anlage):

Angegeben werden die Anzahl der Personen, die in Form eines Steuerungsteams die Projekttatigkeit
erbringen und die Gesamtzahl an Wochenstunden, in dem das Projekt umgesetzt wird. Beispielsweise
kénnen zwei Personen bei einem Gesamtumfang von 30 Wochenstunden mit jeweils 15 Wochenstunden
fur das Projekt tatig sein. Andere Stundenaufteilungen wie 20/10 oder 25/5 sind jedoch auch mdglich.

In den FAQ's zur Forderrichtlinie ist zum Steuerungsteam erklart:

In der Kindertageseinrichtung wird ein Steuerungsteam aus mindestens zwei Personen im Projekt ein-
gesetzt. Das Steuerungsteam wird von der prozessbegleitenden Fachberatung innerhalb eines Einrich-
tungsverbunds beraten und unterstitzt und der wissenschaftlichen Koordinierungsstelle qualifiziert, wobei
bei gréReren Steuerungsteams ebenfalls zwei fest benannte Mitglieder kontinuierlich an den Qualifizie-
rungen und Veranstaltungen der wissenschaftlichen Begleitung teilzunehmen haben. Sie geben ihr dort
erworbenes Wissen multiplikatorisch an ihre Teams weiter und entwickeln gemeinsam mit dem Kita-
Team individuelle Konzepte fur die Umsetzung des Modellprojektes im Hinblick auf die Projektziele. Sie
gestalten und begleiten durch regelmafige interne Fortbildungseinheiten den Qualitatsentwicklungspro-
zess in der Kita. Ein Schwerpunkt bildet dabei die Konzeptionsweiterentwicklung als nachhaltiges Ziel
um somit die Verankerung in der Praxis zu sichern.

Der finanzielle Zuschuss dient der Schaffung zusatzlicher Fachkraftstellen.

Es ist mdglich:

- fir die Umsetzung der spezifisch auf die Bedarfe ausgerichteten MalRnahmen Personen mit Quali-
fikationen losgeldst vom aktuell geltenden Fachkraftegebot einzustellen, die im Steuerungsteam ta-
tig werden,

- zur Kompensation der Freistellung vorhandenen Personals (Fachkrafte und/oder Leitung) fir das
Steuerungsteam, Ersatzpersonal unter Beachtung der Regelung des § 16 Thuringer Kindergarten-
gesetz einzustellen. In diesem Fall sind die Personalkosten des Ersatzpersonals zuwendungsfahig.

Die Forderrichtlinie gibt lediglich vor, dass zusatzliche personelle Ressourcen im Umfang von mindes-
tens 30 Wochenstunden zu schaffen sind und dass mindestens zwei Personen dem Steuerungsteam
angehdren mussen, wovon mindestens eine Person aus der Einrichtung sein muss. Damit soll erreicht
werden, dass die im Projekt gesammelten Kenntnisse und Erfahrungen auch nach Projektende der Ein-
richtung im Sinne der Nachhaltigkeit zur Verfiigung stehen. Wie die Aufgabenumfange innerhalb des
Steuerungsteams verteilt werden, liegt im Ermessen der Einrichtungen und des jeweiligen Tragers.

Tatigkeitsfeld:

Das Steuerungsteam ist fiir die Umsetzung des Modellprojektes entlang der Zuwendungsziele verant-
wortlich. Hierbei steht es den Kindertageseinrichtungen frei, sich durch entsprechende Schwerpunktset-
zungen bei der Umsetzung zu spezialisieren (zum Beispiel Kiga-Sozialarbeit).

4. Wie hoch ist die Nachfrage von Kindergarten in Thiringen fir eine Teilnahme am Projekt "Vielfalt vor Ort
begegnen - professioneller Umgang mit Heterogenitat in Kindertageseinrichtungen"?

Antwort:

Nachfragen dazu wurden bisher vereinzelt telefonisch Uber die Servicestelle, im direkten Gesprach, hau-
fig auf Fachveranstaltungen oder selten in E-Mail-Anfragen an das Servicestellen-Postfach gestellt. Die-
se wurden aber nicht statistisch erfasst oder dokumentiert.

5. Welche Griinde gibt es, dass die Nachfrage im Sinne der Frage 4 nicht bedient wird beziehungsweise
Antrage auf Férderung nicht bewilligt werden kénnen?

Antwort:

Das urspriingliche Modellprojekt mit einer Laufzeit vom 1. Juni 2021 bis 31. Mai 2023 wurde bis zum 31.
Dezember 2025 verlangert. In der Fortfiihrung des Modellprojektes kdnnen nur Trager von Kindertages-
einrichtungen und Fachberatungen beziehungsweise die Hochschule geférdert werden, die bereits in
der ersten Projektphase eine Férderung erhalten haben (vergleiche IV der Richtlinie zur Férderung im
Rahmen der Fortfiihrung des Modellprojekts "Vielfalt vor Ort begegnen - professioneller Umgang mit He-
terogenitat in Kindertageseinrichtungen (2023 bis 2025)" vom 1. August 2023 (ThirStAnz Nr. 34/2023,
Seite 1117 bis 1121)).
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6. Wie viele zusatzliche Personalstellen fiir die Fachberatung standen aufgrund der Teilnahme am Projekt
"Vielfalt vor Ort begegnen - professioneller Umgang mit Heterogenitat den Kindertageseinrichtungen”
zusatzlich zu den nach § 11 Thiringer Kindergartengesetz vorgesehenen Fachberatungen zur Verfi-
gung (bitte Aufschliisselung nach Tragerinnen und Tragern, Kommunen, Personenzahl und Vollbeschaf-
tigteneinheiten)?

Antwort:
Verbund | Name Trager Ort der Fach-| Personen Wochen-
Nr. beratung stunden
1 Diakonisches Werk Evangelischer Kirchen in Mit- | Erfurt 1 28,56
teldeutschland e.V.
2 AWO Landesverband Thiringen Erfurt 1 20
3 Jugendsozialwerk Kindergarten gGmbH Nordhausen 1 20
4 Kindersprachbriicke Jena e. V. Jena 1 19,5
5 Der Paritatische Wohlfahrtsverband (Der Parita- | Nesse-Apfel- 2 24
tische) Landesverband Thiiringen e.V. stadt
6 AWO Landesverband Thiringen Jena 1 27
7 Kindersprachbriicke Jena e. V. Jena 1 19,5
Holter
Minister
Anlage*
Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer elek-
tronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse www.
parldok.thueringen.de zur Verfligung. Die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frakti-
onslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringen.de
http://www.parldok.thueringen.de

Anlage

Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
Kneipp
Gemeindever |Kindergarten
waltung Bad | Villa Bad
1 |Tabarz Kunterbunt 99891 | Tabarz |3 30 27.582,79 € | 51.325,07 €
Evangelisch-
Freikirchliche
Gemeinde Kita
2 |Gera "Schatzkiste" |07545|Gera 3 37 32.905,16 € | 57.306,88 € [ 27.104,75 € | 32.592,02 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
JUL-
JUL Kindergarten
gemeinnutzige | "Spatzennest
3 | GmbH am Park" 99091 |Erfurt |2 31 31.650,00 € | 58.100,00 € [ 28.370,00 € | 33.892,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
AWO AWO
Stadtverband | Kindereinricht
4 |Gerae.V. ung "Bummi" |[07552 | Gera 2 35 21.500,00 € | 39.800,00 € | 26.045,00 € | 30.000,00 € | 68.100,00 € |68.100,00 €
TSA Bildung |integrative
und Soziales |Kita
5 |gGmbH "Pusteblume" | 07748 | Jena 2 30 31.300,00 € | 57.996,26 € | 28.258,11 € | 33.900,00 € | 68.096,07 € | 68.100,00 €
Hufeland-
Trager-
Gesellschaft | Kindergarten
6 |Weimar mbH |Waldstadt 99427 | Weimar |3 43 33.900,00 € | 58.100,00 € [ 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Kindergarten
AWO AJS "Knirpsenland Altenbu
7 |gGmbH " 04600 | rg 3 39 22.155,80 € | 38.268,71 € | 26.434,27 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |67.926,43 €
Integrative
Kindertagesst
atte "Die
kleinen
8 |CJD Erfurt Europaer" 99089 | Erfurt |2 34 33.242,61 € | 54.230,46 € [ 25.379,70 € | 30.108,91 € | 68.078,03 € | 68.089,69 €
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Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
Stadtverwaltu | Kita Eisenac
9 |ng Eisenach |"Spatzennest" |99817 | h 2 30 26.554,80 € | 43.584,49 € | 21.865,10 € | 31.358,99 € | 66.988,73 € |67.388,97 €
AWO AJS Kindergarten
10| gGmbH "Fuchsgrund" [99099 | Erfurt |3 34 18.114,05 € | 42.660,80 € | 21.895,64 € | 33.900,00 € [68.100,00 € |68.100,00 €
AWO
Stadtverband |integrative
11| Gera e.V. Kita "Mosaik" |07552 | Gera 3 39,9 14.600,00 € | 32.975,00 € | 25.400,00 € | 24.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Stadt Kita Sonneb
12 | Sonneberg "Pusteblume" | 96515 | erg 2 30 33.290,00 € | 45.900,00 € [ 21.600,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Volkssolidarita
t P6Rneck
Soziale Neusta
Dienste Kindergarten dt an
13| gGmbH Marchenland | 07806 |der Orla | 2 30 33.880,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 €
Kinderhaus
14 | Stadt Artern Regenbogen | 06556 |Artern |2 30 33.911,42 € | 61.417,03 € [ 25.375,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
AWO integrative
Stadtverband | Kita "Haus
15| Gera e.V. des Kindes" | 07545 | Gera 2 30 14.700,00 € | 23.890,00 € | 23.792,00 € | 19.000,00 € [68.100,00 € |68.100,00 €
Diakoniestiftun | Ev.
g Weimar Bad | Kinderhaus
Lobenstein "Sonnenhugel
16 | gGmbH ! 99427 | Weimar | 2 33 32.945,00 € | 50.495,00 € | 25.500,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
integrative
Kita
QuerWege Schwabenhau
17 |e.V. S 07745 | Jena 2 40 32.761,55 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
AWO
Stadtverband | Integrative
18| Gera e.V. Kita 07549 | Gera 3 40 1.830,00 € [10.000,00 €
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Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
"Sonnenblum
e
Lebenshilfewe
rk
Weimar/Apold | Kita "Am Niedertr
19]ae. V. Goldberg" 99518 | ebra 2 30 28.052,04 € | 48.324,30 € | 24.143,77 € | 33.900,00 € | 68.100,00 € |68.100,00 €
AWO AWO
Regionalverba |integrativer
nd Mitte-West- | Kindergarten
20 | Thiringen e.V. | "Schatzinsel" |07747 | Jena 2 34 33.900,00 € | 58.095,24 € | 26.706,44 € | 33.899,15 € |68.097,01 € | 68.093,72 €
DRK KV DRK-Kita
Nordhausen "Kinderspielki Niederg
21]e.V. ste" 99759 | ebra 3 40 26.600,20 € | 46.616,07 € | 23.011,38 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Diakonieverei |Kita "Arche PdlRnec
22| n Orlatal e. V. | Noah" 07381 |k 2 35 30.773,93 € | 51.896,59 € [ 25.842,74 € | 33.897,17 € |68.097,32 € | 68.090,70 €
Diakonieverei | Kita
23 |n Orlatal e. V. |"Burgspatzen" |07389 |Ranis |2 35 30.773,93 € | 51.656,59 € | 25.812,74 € | 33.895,62 € | 68.091,58 € | 68.091,58 €
Dornbur
Stadt Kiga g-
Dornburg- "Saaletalzwer Cambur
24 | Camburg ge" 07774 |g 2 30 33.900,00 € | 56.587,21 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
GroRRwe
Gemeinde Kita "Kleine chsung
25| Werther Entdecker" 99735 | en 2 36 34.133,75 € | 56.308,81 € | 24.708,66 € | 33.067,18 € | 68.092,96 € | 68.092,96 €
Evangelisch-
Lutherische
Kirchengemei | Evangelische
nde Integrative Sonder
Sondershause | Kita "Arche shause
26|n Noah" 99706 | n 3 35 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.369,90 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
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Nr

Name Trager

Kita

PLZ
Kita

Ort Kita

Perso
nen
Steuer
ngstea
m

Wochenst
unden
Steuerung
steam

2021

2022

bis Mai
2023

ab Juni
2023

2024

2025

27

AWO

Regionalverba
nd Mitte-West-
Thdringen e.V.

Kindergarten
"Am neuen
Ufer"

99974

Muahlha
usen

30

33.900,00 €

45.844,02 €

21.797,18 €

33.900,00 €

68.078,27 €

68.093,93 €

28

JUL
gemeinnutzige
GmbH

JUL-
Kindergarten
"Kinderland"

99427

Weimar

31

24.400,00 €

58.100,00 €

28.370,00 €

33.892,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €

29

Evang.-Luth.
Kirchgemeind
e Meiningen

Kinderhaus
"Regenbogen”

98617

Meining
en

42

25.332,09 €

50.767,99 €

25.006,90 €

33.900,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €

30

AnSchubladen
e. V.

Kindertagesst
atte
"Pusteblume”

99099

Erfurt

46

33.899,70 €

50.500,00 €

28.360,50 €

33.900,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €

31

THEPRA
Landesverban
d Thiringen
e.V.

Kindertagesst
atte
"Friedberger
Waldwichtel"

98527

Suhl

43

32.590,00 €

57.703,67 €

28.090,00 €

33.900,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €

32

AWO

Regionalverba
nd Mitte-West-
Thiringen e.V.

AWO
Kindergarten
"Wirbelwind"

07745

Jena

33,5

33.900,00 €

57.780,27 €

27.838,92 €

33.900,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €

33

AWO

Regionalverba
nd Mitte-West-
Thiringen e.V.

integrativer
Kindergarten
"Abenteuerlan
dll

07743

Jena

32

33.900,00 €

55.590,71 €

26.747,12 €

33.900,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €

34

AWO

Regionalverba
nd Mitte-West-
Thdringen e.V.

AWO
integrativer
Kindergarten
"Sonnenschei
n"

99427

Weimar

36

33.898,52 €

56.813,06 €

25.539,57 €

33.900,00 €

68.100,00 €

68.100,00 €
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Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
AWO
Regionalverba | AWO
nd Mitte-West- | Kindergarten
35| Thiringen e.V. | Nordknirpse | 99427 | Weimar |4 40 33.900,00 € [48.062,34 € [ 23.499,42 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
AWO
Regionalverba | AWO Bad
nd Mitte-West- | Kreativkita Landen
36 | Thiringen e.V. | Phantasia 99947 | salza 3 30 33.900,00 € [43.243,74 € | 22.526,15 € | 33.899,93 € | 68.099,86 € | 68.099,86 €
Integrative
Lebenshilfe Kita
37 | Erfurte.V. Schmetterling [99092 | Erfurt |3 45 32.611,66 € | 58.894,38 € | 26.841,30 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Evangelisch-
Lutherische
Kirchengemei
nde
Sondershause | Evangelische Sonder
n/Stockhause |Kita "Arche shause
38|n Noah" Haus 2 99706 | n 3 32 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Integrative
Lebenshilfe Kita
39 | Erfurt e.V. Kinderland 99085 | Erfurt |3 45 34.793,60 € | 58.076,48 € | 26.795,32 € | 33.900,00 € | 66.600,00 € | 66.600,00 €
Kita am
40 | Stadt Greiz Sommerbad | 07973 | Greiz 2 30 23.991,17 € | 35.693,81 € | 17.087,58 € | 23.282,53 € |68.100,00 € |68.100,00 €
AWO AWO Notterta
Regionalverba | Kindergarten I-
nd Mitte-West- | "Seilermannc Heilinge
41 | Thiringen e.V. | hen" 99994 | r Hohen | 2 35 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.196,03 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Tragerwerk
Soziale Kranichf
42 | Dienste in Kita "Rabatz" 99448 |eld 2 37 4.500,00 € |55.975,00 € |28.370,00 € | 26.540,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
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Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
Thiringen
gGmbH
Johanniter-
Unfall-Hilfe e.
V.
Regionalverba
nd Kita
43 | Ostthuringen | "Traumwelt" | 07549 | Gera 2 30 29.017,14 € | 55.130,86 € | 28.046,32 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Jugendsozialw
erk Kindergarten
Kindergarten | "Brummkreise Nordha
44 | gGmbH " 99734 | usen 2 30 27.077,13 € |46.214,32 € | 24.751,23 € | 33.900,00 € | 68.100,00 € | 68.100,00 €
Evangelischer
Evang.-Luth. |Kindergarten
Kirchgemeind |"Marchenland Sonneb
45| e Sonneberg  |" 96515 | erg 2 30 25.900,66 € | 45.623,16 € | 18.455,41 € | 30.400,00 € | 66.500,00 € | 66.000,00 €
integrativer
AWO AJS Kindergarten
46 | gGmbH "Rabennest" [99099 | Erfurt |3 41 19.198,94 € | 46.722,74 € | 22.984,00 € | 33.000,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
integrativer
Jugendsozialw | Kindergarten
erk "lda's Wald-
Kindergarten |und Nordha
47 | gGmbH Wiesenkinder" | 99734 | usen 2 30 27.077,13 € |46.214,32 € | 24.751,23 € | 33.900,00 € | 68.100,00 € | 68.100,00 €
Jugendsozialw
erk "Kinderwelt
Kindergarten |am Nordha
48| gGmbH Frauenberg" [99734 |usen 2 30 27.077,13 € |46.214,32 € | 24.751,23 € | 33.900,00 € |{68.100,00 € |68.100,00 €




Anlage

Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
JUL-
JUL Kindergarten
gemeinnutzige | "Springmause
49| GmbH am Sudpark" 99096 | Erfurt |2 31 33.900,00 € | 56.800,00 € [ 28.370,00 € | 33.892,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
IFAP-Institut
far Montessori
angewandte Kinderhaus
Padagogik "Frohes
50|e.V. Leben" 07548 | Gera 3 40 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
JUL-
JUL Kindergarten
gemeinnutzige | "Johannesplat
51| GmbH zkafer" 99086 | Erfurt |2 31 31.950,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.892,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
AWO
Kindergarten
"Haus
AWO AJS Sonnenschein Eisenac
52| gGmbH ! 99817 | h 2 41,5 26.197,81 € | 57.680,25 € | 27.720,81 € | 19.279,28 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
IFAP-Institut
far
angewandte Montessori-
Padagogik Kinderhaus
53|e.V. "Sausewind" |07616|Birgel |3 40 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
St. Martin Kath. Kita "St. Leinefel
54 | gGmbH Bonifatius" 37327 | de 3 40 33.900,00 € | 58.100,00 € [ 28.370,00 € | 33.700,00 € |67.500,00 € | 68.000,00 €
Kath.
St. Martin Kindergarten
55| gGmbH St. Nikolaus  |99097 | Erfurt |3 30 33.900,00 € | 58.100,00 € | 27.285,00 € | 33.900,00 € | 68.100,00 € | 68.100,00 €




Anlage

Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
JUL-
JUL Kindergarten
gemeinnutzige | "Waldgeister Blanken
56 | GmbH am Steintisch" | 99444 | hain 2 31 22.270,00 € | 53.600,00 € | 28.370,00 € | 33.892,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Kath.
Kindergarten
St. Martin "St.
57 | gGmbH Franziskus" 99084 |Erfurt |2 35 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 32.700,00 € | 66.800,00 € | 67.800,00 €
Diakoniewerk
Apolda Kita
58 | gGmbH "Nordknirpse" 99510 | Apolda |2 30 33.849,60 € | 50.144,06 € | 27.073,49 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Stadt Kita Sonneb
59 | Sonneberg "Spatzennest" | 96515 | erg 2 30 32.582,00 € | 55.800,00 € | 26.950,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Stadt Kinderland Schmal
60 | Schmalkalden | Grenzweg 98574 | kalden |2 38 33.935,56 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Evang.-Luth. | Evang. Kita
Kirchgemeind | "Apfelbdumch
61| e Gera en" 07546 | Gera 3 30 33.900,00 € | 56.580,70 € | 28.254,75 € | 33.842,61 € |68.045,48 € | 68.045,48 €
Jugendsozialw
erk Kindergarten
Kindergarten |"Gartenkinder Bleicher
62 | gGmbH ! 99752 | ode 2 30 27.077,13 € |46.214,32 € | 24.751,23 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
ASB KV
Unstrut- Kita "Anne Muhilha
63 | Hainich e.V. Frank" 99974 | usen 3 32 33.900,00 € | 55.875,71 € | 27.451,56 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Kath.
Kirchengemei | Kath.
nde St. Kindergarten
64 | Cyriakus St. Katharina | 99988 | Diedorf |3 30 29.092,40 € | 55.720,47 € | 24.497,87 € | 33.091,44 € | 68.100,00 € | 68.100,00 €




Anlage

Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
Kath.
St. Martin Kindergarten Dingelst
65| gGmbH St. Elisabeth | 37351 | adt 2 35 22.050,00 € | 58.100,00 € | 28.170,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Kolping
Bildungswerk | Kita
Tharingen e. | "Regenbogenl
66 | V. and" 99086 | Erfurt |3 39 30.336,08 € | 55.053,09 € [ 27.338,92 € | 33.899,95 € |68.099,73 € |68.100,00 €
TSA Bildung
und Soziales | Vollbrachtfink
67 | gGmbH en 99086 | Erfurt |2 30 33.828,61 € | 57.763,72 € | 28.191,89 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Lebenshilfe
Kreisvereinigu
ng Saalfeld- integrativer
Rudolstadt Kindergarten Rudolst
68 |e.V. "Sputnik" 07407 | adt 4 39 33.900,00 € | 58.100,00 € [ 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Evang.
Evang.-Luth. |Kindergarten
Kirchgem. "Sonnenschei
69 | Weida n" 07570 |Weida |2 38 33.900,00 € | 58.100,00 € [ 28.370,00 € | 33.842,61 € |68.045,48 € |68.045,48 €
Kita "Unter
Stadt Bad den Bad
70| Sulza Windradern" (99518 |Sulza |2 40 35.128,44 € | 54.295,59 € [ 16.592,47 € | 33.838,72 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Kommunale
Kindergarten |Kindergarten
71| Jena "Bertolla" 07745 | Jena 2 35 33.898,73 € | 58.099,96 € | 28.355,23 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
Kommunale
Kindergarten |Kindergarten
72| Jena "Regenbogen" | 07747 | Jena 2 35 33.898,73 € | 58.099,96 € | 28.355,23 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
IFAP-Institut | Montessori-
73 | for Kinderhaus 99428 |[Nohra |2 40 33.900,00 € | 58.100,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €




Anlage

Perso
nen Wochenst
Steuer |unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
angewandte "Nohraer
Padagogik Spatzen"
e.V.
Stadt Bad Bad
Frankenhause | Kita Franken
74 |n Sonnenschein | 06567 | hausen |3 35 13.036,72 € | 36.490,67 €
Kath.
Kirchengemei
nde "St. Kath.
Jakobus d. Kindertagesst
75 | Altere" atte St. Josef |36419|Geisa |3 30 33.360,00 € | 58.000,00 € | 27.500,00 € | 33.900,00 € | 68.000,00 € | 68.000,00 €
ASB
Regionalverba | Kita "Bunte
nd Knopfe";
Mittelthdringen | Ernst-
76 |e. V. Haeckel-Str.  |99097 | Erfurt |2 38 24.300,00 € | 46.000,00 € | 27.463,38 € | 33.781,80 € |67.906,99 € |68.100,00 €
Johanniter- integrative
Unfall-Hilfe e. |Kindertagesst
77| V. atte 99867 | Gotha |2 40 22.500,00 € | 50.340,53 € | 24.696,18 € | 27.944,13 € |66.100,00 € | 63.563,81 €
DRK KV Jena-
Eisenberg- integrative
Stadtroda e. Kita
78| V. "DUALINGO" |07749|Jena 3 30 32.463,12 € | 60.650,00 € | 28.370,00 € | 33.900,00 € |68.100,00 € | 68.100,00 €
DRK KV Jena-
Eisenberg- integrative
Stadtroda e. DRK-Kita
79| V. "Bunte Welt" |07768|Kahla |3 30 28.983,69 € | 58.100,00 € | 28.282,56 € | 33.900,00 € |68.100,00 € |68.100,00 €
Tragerwerk Kita
Soziale "Gipfelstlirmer
80 |Dienste e. V. |" 99427 | Weimar | 2 40 26.134,29 € | 58.394,12 € | 27.349,95 € | 33.900,00 € | 68.100,00 € | 68.100,00 €
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Anlage

Perso
nen Wochenst
Steuer | unden
PLZ ngstea | Steuerung bis Mai ab Juni
Nr | Name Trager |Kita Kita |OrtKita [m steam 2021 2022 2023 2023 2024 2025
AWO-
Sozialmanage
ment gGmbH
Saale-Orla- integr. Kita Pblnec
81 | Kreis "Wirbelwind" [07381 | k 3 40 29.401,67 € | 53.410,46 € | 25.211,91 € | 33.867,68 € | 68.043,15 € |68.043,15 €
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	5.	Welche Gründe gibt es, dass die Nachfrage im Sinne der Frage 4 nicht bedient wird beziehungsweise Anträge auf Förderung nicht bewilligt werden können?
	6.	Wie viele zusätzliche Personalstellen für die Fachberatung standen aufgrund der Teilnahme am Projekt "Vielfalt vor Ort begegnen - professioneller Umgang mit Heterogenität den Kindertageseinrichtungen" zusätzlich zu den nach § 11 Thüringer Kindergartengesetz vorgesehenen Fachberatungen zur Verfügung (bitte Aufschlüsselung nach Trägerinnen und Trägern, Kommunen, Personenzahl und Vollbeschäftigteneinheiten)?
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